

## DEMOGRAFSKA SITUACIJA NA OTOCIMA

## Dobna struktura kao dokaz

LUBENICE (21. listopada) - U organizaciji Centra za održivi razvoj "Eko-park Pernat" održana je u Lubenicama prezentacija dviju knjiga: "Kvarnerski otoci - demografski razvoj i povijesne mijene" Ivana Lajića, te "Otočki algoritam" Ivana Lajića i Roka Mišetića. O djelićima su, uz autore, govorili dr.sc. Aleksandar Vukić i dr.sc. Nenad Pokos.

Knjiga "Kvarnerski otoci - demografski razvoj i povijesne mijene" predstavlja sveobuhvatnu povijesnu analizu demografskog razvoja kvarnerskih otoka. Autor prati prisutnost ljudskih zajednica i njihovih naselja od najranijeg vremena naseljenosti pa sve do suvremenoga demografskog stanja i procesa. Knjiga obiluje povijesnim demografskim dokumentima, a autor gotovo sustavno prati popise stanovništva još od XVI. stoljeća (fragmentarne) do modernijih popisa iz XIX. i XX. stoljeća.

Knjiga "Otočni logaritmi" bavi se raznovrsnim kvalitativnim i kvantitativnim



Prizor iz Lubenice, s prezentacijom dviju knjiga o otočkoj demografiji

pokazateljima demografskih procesa i njihovim vidljivim posljedicama na jadranskom otočju. Opsežna analiza brojnim je demografskim pokazateljima osvijetlila suvremeno demografsko stanje na jadranskim otočnim skupinama. Za svaku otočnu skupinu, a formirano je pet otočnih i dvije naseljske skupine, definirana

Knjiga "Kvarnerski otoci" recept je kako se može napisati znanstveno djelo pitko i zanimljivo, a koje sadrži ono što treba, uz demografiju, znati o otocima – povijest otoka i njihovo naseljenje, mijene vlasti i kulture do najnovijih dana, o starju gospodarstva kroz povijest, a onda podaci stanovnika pedesetak naseljenih otoka u nekoliko otočnih skupina. Slatko za kraj 336 stranica opsežne knjige – demografska osnova otočne toponimije (o pojmu Kvarner, o nazivima naseljenih i nenaseljenih otoka, porijeklo imena ostalih važnih toponima, naselja i porijeklo njihovih imena).

Neumomi voditelj i organizator **Mario Šlosar** doveo je u Lubenice i mjest s **Darijom Kučićem** kako bi ovo zanimljivo druženje imalo i glazbenu komponentu otočnog iskana.

Vrijeme je poslužilo da uspije i domijanak na terasi uz sjedište Centra koje ima u pripremi još programa valorizacije otočne baštine i kulture.

J. S.

je pripadnost određenom dobnom modelu, a pokazatelji dobne strukture najočitiji su dokaz različitih demografskih pozicija pojedinih otočnih skupina.

Ovaj skup u Lubenicama pratio je relativno velik broj posjetitelja, među kojima su se mogli vidjeti župnik don **Dinko Deželić**, predsjednik creskog gradskog vijeća mr. **Nivio Toich**, cresko-lošinjski kulturni djelatnik **Julijano Sokolić**, članovi Županijskog zavoda za održivi razvoj i prostorno planiranje, te učenicima Osnovne škole iz Malog Lošinja s dvije nastavnice.

W. SALKOVIĆ